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Ερώτηση   9422/30-07-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 9422/30-09-2021 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή                  

των Ελλήνων, η βουλευτής κα Ευαγγελία Λιακούλη, με θέμα: «Κίνδυνος να καταστούν τα 

δικαστήρια “υγειονομικές βόμβες” υπερμετάδοσης του κορονοϊού», σας γνωρίζουμε τα εξής 

αναφορικά με τα ερωτήματα που τίθενται: 

1.  Το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας 

Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) αποφάσισε την υιοθέτηση υγειονομικού πρωτοκόλλου -κατάλληλα 

προσαρμοσμένου- για όλες τις υπηρεσίες αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης  (οικ ΥΓ 56/ 

02-10-2020). Κατόπιν, η κάθε υπηρεσία: α) εφάρμοσε σχέδιο δράσης, ανάλογα με τις ανάγκες και 

τις ιδιομορφίες του κατά περίπτωση χώρου, για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού σε 

αυτόν και β) όρισε συντονιστή για την εφαρμογή των μέτρων πρόληψης εισόδου και μετάδοσης 

του κορωνοϊού ανάμεσα στους εργαζομένους, για τη διαχείριση ύποπτων κρουσμάτων λοίμωξης 

COVID-19 σε εργαζομένους της υπηρεσίας και για την άμεση ανταπόκριση σε κάθε θέμα που θα 

ανακύπτει και τη σωστή τήρηση των μέτρων, την ενημέρωση του προσωπικού και την εξασφάλιση 

ενός ασφαλούς χώρου εργασίας για τους υπαλλήλους και για το κοινό, σύμφωνα πάντα & με τα 

οριζόμενα στις διατάξεις των αλλεπάλληλων κοινών υπουργικών αποφάσεων (κ.υ.α) που 

εκδίδονταν έκτοτε.  

Κατά τον παρόντα χρόνο τυγχάνουν εφαρμογής τα οριζόμενα στο υγειονομικό πρωτόκολλο 

του Υπουργείου μας σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στην προσφάτως εκδοθείσα κ.υ.α. 

(Β΄4206/2021) ως τροποποιήθηκε και ισχύει. Περαιτέρω σας ενημερώνουμε ότι με σειρά 

εγκριτικών αποφάσεών μας ικανοποιήθηκε το σύνολο των αιτημάτων που υποβλήθηκαν από τις 

δικαστικές υπηρεσίες της χώρας για την παροχή υπηρεσιών φύλαξης και ελέγχου διέλευσης στους 

χώρους των δικαστικών υπηρεσιών (security), προκειμένου να πραγματοποιείται ο έλεγχος των 

ατόμων που εισέρχονται στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας ως προς το εάν διαθέτουν 

πιστοποιητικό εμβολιασμού ή πιστοποιητικό νόσησης ή βεβαίωση αρνητικού εργαστηριακού 
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ελέγχου για κορωνοϊό (covid-19) είτε  με τη μέθοδο PCR  είτε ελέγχου ταχείας ανίχνευσης 

αντιγόνου κορωνοϊού  covid-19  ( rapid test). Διευκρινίζεται ότι στη συνολική δαπάνη που 

εγκρίναμε συμπεριελήφθη και ποσό για τον εφοδιασμό των εργαζομένων με τον απαραίτητο 

τεχνολογικό εξοπλισμό που απαιτείται για την εκτέλεση της συγκεκριμένης υπηρεσίας. Όσον 

αφορά στον τρόπο διενέργειας του ελέγχου, αυτός επαφίεται με τις εν λόγω αποφάσεις μας στις 

δικαστικές αρχές που θα αναθέσουν την παροχή υπηρεσιών και θα καθορίσουν τις τεχνικές 

προδιαγραφές του ελέγχου που θα πραγματοποιεί ο ανάδοχος.  

Ειδικότερα όσον αφορά στο Εφετείο Λάρισας σας ενημερώνουμε ότι: α) με τις υπ’ αριθμ. 

44676 τ.τ./15-9-2021 και 50193 τ.τ./30-09-2021 αποφάσεις μας εγκρίθηκε, μεταξύ άλλων, το ποσό 

των δώδεκα χιλιάδων τριακοσίων πενήτα ευρώ (12.350,00) ευρώ (€) για την πρόσληψη τριών 

φυλάκων και β) με την υπ’ αριθμ. 52738/18-10-2021 απόφασή μας εγκρίθηκε το ποσό τετρακοσίων 

ογδόντα ευρώ (480,00) για την προμήθεια υγειονομικού υλικού στο Εφετείο Λάρισας, κατόπιν 

αιτημάτων των Δικαστικών Υπηρεσιών του Εφετείου Λάρισας. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, 

σας επισυνάπτεται και το με αριθ. πρωτ. 1919/07-10-2021 έγγραφο του Εφετείου Λάρισας από το 

οποίο προκύπτουν οι ενέργειες στις οποίες έχουν προβεί για την προστασία της δημόσιας υγείας 

από τη διασπορά του κορωνοϊού.   

2. Έχοντας ως στόχο την εύρυθμη λειτουργία των πολιτικών δικαστηρίων κατά τρόπο ώστε να 

μην υφίσταται συνωστισμός στα δικαστήρια και στις γραμματείες αυτών και να αποφεύγονται οι 

δυσμενείς συνέπειες στη δημόσια υγεία εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, 

αναλάβαμε νομοθετική πρωτοβουλία και ήδη έχουν εισαχθεί, με το άρθρο πεντηκοστό τρίτο (53)                

του ν. 4839/2021 (Α΄ 181), επείγουσες ρυθμίσεις για τη λειτουργία των πολιτικών δικαστηρίων, με 

περίοδο ισχύος από την 1η.10.2021 έως την 31η.12.2021, ως ακολούθως:  

«1. Με την επιφύλαξη των άρθρων 237 και 238 ΚΠολΔ στον πρώτο και δεύτερο βαθμό, όπως και 

στον Άρειο Πάγο, στη συντομότερη διαθέσιμη δικάσιμο, ο Πρόεδρος του τμήματος ή ο Πρόεδρος 

του δικαστηρίου κατανέμει χρονικά, εντός της αυτής ημέρας, τις εγγεγραμμένες στο πινάκιο ή 

έκθεμα υποθέσεις και ο καταμερισμός αυτός με πρωτοβουλία του γραμματέα γνωστοποιείται 

ακολούθως, και πάντως το αργότερο την προηγούμενη της δικασίμου εργάσιμη ημέρα, στους 

διαδίκους ή στους πληρεξούσιους δικηγόρους τους, με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος στον 

οικείο δικηγορικό σύλλογο, στην Κεντρική Υπηρεσία του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, 

εφόσον συμπεριλαμβάνονται υποθέσεις με διάδικο το Ελληνικό Δημόσιο, και προσθέτως στη 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τους, εφόσον είναι γνωστή, ή με ανάρτηση στην πύλη 

ψηφιακών υπηρεσιών δικαστηρίων solon.gov.gr για όσα δικαστήρια και διαδικασίες έχουν ενταχθεί 

στο εν λόγω σύστημα. Η αναβολή μπορεί να δοθεί και χωρίς παράσταση των πληρεξούσιων 

δικηγόρων στο ακροατήριο κατά την εκφώνηση της υπόθεσης από το οικείο πινάκιο ή έκθεμα κατά 
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την ημέρα της δικασίμου, εφόσον οι δικηγόροι αυτοί διατυπώσουν σχετικό αίτημα με κοινή 

ανέκκλητη δήλωσή τους ή σχετικό κοινό αίτημα με αυτοτελείς ανέκκλητες δηλώσεις τους, οι 

οποίες υποβάλλονται στην οικεία γραμματεία του δικαστηρίου μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου το αργότερο μέχρι τη δωδεκάτη ώρα της προηγούμενης της δικασίμου εργάσιμης 

ημέρας.  

2. Στις ίδιες υποθέσεις, εφόσον όλοι οι διάδικοι δεν επιθυμούν να εξετάσουν κατά τη συζήτηση των 

υποθέσεων μάρτυρα, μπορούν να το δηλώσουν στη γραμματεία του δικαστηρίου μέσω μηνύματος 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, το αργότερο μέχρι τη δωδεκάτη ώρα της προηγούμενης της δικασίμου 

εργάσιμης ημέρας, προκειμένου η συζήτηση της υπόθεσής τους να τεθεί στην αρχή του πινακίου ή 

εκθέματος.  

3. Οι διάδικοι μπορούν να προσκομίσουν ένορκες βεβαιώσεις που λαμβάνονται ενώπιον δικηγόρου 

της έδρας του δικαστηρίου ή της κατοικίας ή της διαμονής του μάρτυρα κατά τη διαδικασία των 

άρθρων 422 έως 424 του ΚΠολΔ, όπως αυτή συμπληρώνεται με τα επόμενα εδάφια. Η ένορκη 

βεβαίωση δεν μπορεί να ληφθεί ενώπιον των πληρεξουσίων δικηγόρων των διαδίκων. Αμέσως 

μετά τη λήψη της ένορκης βεβαίωσης, ο δικηγόρος ενώπιον του οποίου αυτή δόθηκε, την 

αποστέλλει ηλεκτρονικά στον δικηγορικό σύλλογο στον οποίο ανήκει και λαμβάνει ηλεκτρονική 

απόδειξη λήψης. Με την ηλεκτρονική απόδειξη η ένορκη βεβαίωση αποκτά βέβαιη χρονολογία και 

μοναδικό αριθμό. Ο δικηγόρος χορηγεί αντίγραφα της ένορκης βεβαίωσης μαζί με την ως άνω 

ηλεκτρονική απόδειξη λήψης. Όμοια αντίγραφα χορηγεί και ο οικείος δικηγορικός σύλλογος μέσω 

της διαδικτυακής πύλης portal.olomeleia.gr. Τα αρχεία των ένορκων βεβαιώσεων που λαμβάνονται 

ενώπιον δικηγόρου κατά την παρούσα, τηρούνται στους οικείους δικηγορικούς συλλόγους, 

σύμφωνα με αποφάσεις των διοικητικών τους συμβουλίων. Ένορκες βεβαιώσεις ενώπιον 

δικηγόρου μπορούν να ληφθούν και για διαφορές ή υποθέσεις των ειδικών διαδικασιών, της 

εκούσιας δικαιοδοσίας, κτηματολογίου και ασφαλιστικών μέτρων, εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά 

των εκάστοτε ειδικότερων διατάξεων». 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γ. Σαρρή 
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